

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Приз за популяризацию Рахманинова | Un prix pour la popularisation de Rakhmaninov

Auteur: Надежда Сикорская, [Лугано](#), 21.09.2015.



Дирижирует Владимир Ашкенази (c) D. Vass

Сегодня в Большом зале Консерватории Лугано состоится церемония вручения Международной Премии имени Сергея Рахманинова пианисту и дирижеру Владимиру Ашкенази.

Une cérémonie aura lieu ce soir dans la Grande salle du Conservatoire de Lugano – le prix « Sergei Rachmaninov International Award » sera décerné au pianiste et chef d'orchestre Vladimir Ashkenazi.

### Un prix pour la popularisation de Rachmaninov

«Международная премия имени Сергея Рахманинова» была создана в 2013 году, когда во всем мире отмечалось 140-летие композитора, по инициативе российской пианистки Виолетты Егоровой. Ее основная цель – поощрять иностранных музыкантов, проявивших особое внимание к творческой деятельности Сергея Рахманинова и способствовавших таким образом популяризации имени и наследия великого русского композитора.

Первым лауреатом стал в том же 2013 году итальянский пианист и дирижер Эпифано Комису, о котором мы, признаемся, никогда раньше не слышали. Он же получил первый официальный диплом и позолоченную бронзовую статуэтку, изображающую фигуру Рахманинова и укрепленную, по описанию устроителей, «на пьедестале из редкой породы русского мрамора». Автор статуэтки - российский художник Александр Егоров, а отлита она в художественной мастерской имени Строганова.

Зато лауреат 2014 года, Владимир Ашкенази, в представлении точно не нуждается. Однако получить премию своевременно музыканту не удалось. «Церемония награждения была назначена на 12 мая 2015 года в Большом Зале Консерватории им. Чайковского, и сразу после награждения Владимир Ашкенази должен был дирижировать музыку Рахманинова в своем концерте (уточним – планировались *Вторая симфония и Вокализ – НГ*). К сожалению, Владимир Давидович заболел и не смог приехать», - поделилась с Нашей Газетой.ch Виолетта Егорова. Выбраться в Москву в последовавшие месяцы Владимиру Давидовичу из-за плотного графика тоже не удалось, потому и было принято решение перенести церемонию в Лугано, где большую часть времени живет маэстро.



Почему Владимир Ашkenази удостоился этой чести, вполне понятно - за запись всех сочинений Рахманинова для фортепиано. Этот монументальный труд был преподнесен публике в феврале прошлого года фирмой DECCA в виде набора из одиннадцати дисков. Но как обидно, что уроженец города Горький, выпускник Московской консерватории рассматривается как иностранный музыкант. Действительно, когда после победы на Втором Международном конкурсе имени Чайковского в Москве (Ашkenази разделил тогда первую премию с англичанином Джоном Огдоном) пианист отправился с дебютом в Лондон, то принял решение не возвращаться на родину и вместе со своей женой (исландской пианисткой Торун Софией Йоханнесдоттир, также выпускницей Московской консерватории) и сыном обосновался в Англии. На дворе был 1962 год, с советским гражданством пришлось расстаться, поменяв его на исландское, к которому позже добавилось и швейцарское. Так что формально все правильно, Ашkenази - не российский гражданин, но по сути?..



Вот такую статуэтку получит Владимир Аш肯ази

Судя по всему, долго отмечать очередную награду (а у Ашкенази одних Грэмми уже семь, не считая всего остального) маэстро не собирается. После нескольких дней напряженных репетиций с отмечающим в этом году свое 80-летие Оркестром Итальянской Швейцарии, главным приглашенным дирижером которого маэстро является с 2013 года, 25 и 26 сентября Владимир Давидович выйдет на сцену LAC (Lugano Arte e Cultura). Участвовать в официальных инаугурационных концертах этого новехонького суперсовременного культурно-развлекательного комплекса – тоже большая честь, по швейцарским меркам. В программе – только одно произведение, но какое! Грандиозная Девятая симфония Бетховена со знаменитой «Одой радости» на стихи Шиллера. Для исполнения этого шедевра потребуются не только оркестр с дирижером, но и хор (Хор Радио и телевидения Итальянской Швейцарии), и четыре солиста: Кристана Элзе (сопрано, Германия), Анна Бонитатибус (меццо-сопрано, Италия), Кристофф Стрел (тенор, Германия) и Олафур Сигурдарсон (баритон, Исландия). Получите удовольствие!

От редакции: Церемония награждения маэстро Ашкенази состоится сегодня, 21 сентября, в 19 ч. в Большом зале Консерватории Лугано (*via Soldino, 9*). А концерты – 25 и 26 сентября в 21 ч. в LAC. Билеты на них легче всего заказать [здесь](#).

[русские музыканты в Швейцарии](#)

[Рахманинов](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/culture/priz-za-populyarizaciyu-rahmaninova>